
CITTÀ DI ALGHERO
Provincia di Sassari

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 7 DEL 02/02/2023  

OGGETTO: APPROVAZIONE  DEL  PROGETTO  PRELIMINARE  DEL  PIANO  URBANISTICO
COMUNALE IN ADEGUAMENTO AL PIANO PAESAGGISTICO REGIONALE (PPR) E
AL  PIANO  STRALCIO  PER  L'ASSETTO  IDROGEOLOGICO  DEL  BACINO  UNICO
REGIONALE (PAI), AI SENSI DELL'ARTICOLO 20, COMMA 2 DELLA L.R. N. 45/1989 E
SS.MM.II..

Il giorno  due del mese di  Febbraio dell’anno  2023 nell’apposita sala delle adunanze, convocato
nelle forme di legge, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione Pubblica e seduta Ordinaria di
Prima convocazione, sotto la Presidenza del  Presidente di Consiglio Avv. Raffaele Salvatore la
presenza del Sindaco Dott. Mario Conoci, e dei Consiglieri

P A Nome P A Nome

X ANSINI ANTONINA X MULAS SALVATORE CHRISTIAN

X ALIVESI MARIA ANTONIETTA X MURONI ANTONIO

X ARGIOLAS TATIANA TINA X MUSU GIUSEPPE ANDREA

X BAMONTI ALBERTO X PIRAS ORNELLA

X CACCIOTTO RAIMONDO X PIRISI BENIAMINO

X BRUNO MARIO X PIRISI MAURIZIO

X CAMERADA NUNZIO X POLO LEONARDO

X DI MAIO MARIA GIUSEPPINA X PULINA PIERA MONICA

X DI NOLFO VALDO X SALVATORE RAFFAELE

X ESPOSITO GABRIELLA X
SARTORE GEROLAMO PIETRO 
MARIO

X LOI ALESSANDRO X SPANO GIOVANNI ANTONIO

X MONTI GIOVANNI X
TROVA ROBERTO PASQUALINO 
VITTORIO



E la partecipazione del Segretario Generale Dott.ssa Solinas Salaris Giovanna, ha approvato, nei
termini  di  voto  infra  indicati,  la  seguente  proposta  di  deliberazione  del  settore  Servizio  2  -
Urbanistica

IL CONSIGLIO COMUNALE

 Richiamati:
- la L.R. n. 45 del 22.12.1989 “Norme per l’uso e la tutela del territorio Regionale” e ss. mm. ii.;
-  il  D.A.  n.  2266/U del  20.12.1983 “Disciplina dei  limiti e  dei  rapporti relativi  alla  formazione di  nuovi
strumenti urbanistici e dalla revisione di quelli esistenti nei Comuni della Sardegna”;
- il D.Lgs. n. 42 del 22.01.2004 ”Codice dei beni culturali e del paesaggio”e ss.mm.ii.;
-  l'articolo  20  della  legge  regionale  22  dicembre  1989  n.  45,  a  norma  del  quale  “ il  Piano  urbanistico
preliminare contiene gli  indirizzi  per  la  pianificazione,  le  analisi  e le  valutazioni  preliminari  inerenti agli
aspetti relativi all'assetto idrogeologico, agli aspetti paesaggistici, ambientali, storico-culturali e insediativi,
richieste  ai  fini  dell'adeguamento  al  PPR,  e  il  Rapporto  ambientale  preliminare  comprendente  le
informazioni richieste dall'Allegato VI alla parte II del decreto legislativo n. 152 del 2006”;
- il Documento Unico di Programmazione 2022-2024, approvato dal Consiglio comunale con deliberazione
n. 54/2022 , che individua, nell’Obiettivo strategico n. 2.4 – Pianificazione territoriale:  PUC - PIANO DEI
SERVIZI  –  URBANISTICA,  di  Adottare  il  Piano  Urbanistico  Comunale  quale  indispensabile  strumento  di
programmazione e gestione del territorio del quale la città non può più fare a meno, soprattutto nell'ottica
dello sviluppo e della crescita economica e sociale;

Premesso che:
- con deliberazione della Giunta Comunale n. 92 del 01.04.2020  sono state adottate le linee di indirizzo per
la redazione del  Piano Urbanistico Comunale  (P.U.C.)  e le  medesime sono state proposte al  Consiglio
Comunale;
- con deliberazione  del Consiglio Comunale n.22 del 24.04.2020 sono state approvate le linee di indirizzo
per la redazione del Piano Urbanistico Comunale (P.U.C.);

Atteso che è in corso di adozione la  proposta di  variante ex art.  37 comma 3 lett.  b) delle Norme di
Attuazione del P.A.I.,  a seguito di studio di assetto idraulico e geologico del territorio comunale, come
integrato e modificato a seguito di richiesta di integrazioni pervenuta con nota ns. prot. n. 104737 del
15.11.2022 da parte della Direzione Generale Agenzia Regionale del Distretto Idrografico della Sardegna ;

Richiamata la  nota  del  18.11.2022,  a  firma  del  Sindaco  Mario  Conoci  e  dell’Assessore  all’Urbanistica
Emiliano Cesare Piras, con la quale è stata trasmessa copia del progetto preliminare del P.U.C. ai  portatori
di  interesse  –  comitati  di  quartiere  e  di  borgata,  centri  commerciali  naturali,  associazioni,  ordini
professionali,  consorzi  -  al  fine  di  acquisire  sotto  forma  di  contributi,  entro  il  termine  previsto  del
03.12.2022, successivamente procrastinato al 07.12.2022, suggerimenti, suggestioni ed indicazioni atti a
costituire un importante ausilio per poter disporre di uno strumento che risponda alle esigenze di sviluppo
e crescita della nostra comunità;

Considerato che i predetti contributi sono stati vagliati dal Servizio Urbanistica e dai tecnici estensori del
Piano e, laddove ritenuti meritevoli,  hanno trovato accoglimento all’interno dei documenti costituenti il
PUC preliminare;



Dato atto che il Sindaco, a seguito di specifica convocazione del Consiglio Comunale, acclarata al prot. n.
1129  del  04.01.2023, ha  presentato  al  Consiglio  Comunale,  nella  seduta  del  09.01.2023,  il  progetto
preliminare del Piano Urbanistico Comunale in adeguamento al Piano Paesaggistico Regionale (P.P.R.) e al
Piano Stralcio per l’Assetto Idrogeologico del bacino unico regionale (P.A.I.), ai sensi dell’articolo 20, comma
2 della L.R. n. 45/89 e ss.mm.ii., costituito dagli elaborati  che si allegano alla presente, essendone parte
integrante e sostanziale:
1. Rapporto Ambientale Preliminare;
2. Piano Preliminare (agg dicembre 2022);
3. All_D-1;
4. All_D-2;

Atteso che  il  Piano  urbanistico  preliminare  contiene  gli  indirizzi  per  la  pianificazione,  le  analisi  e  le
valutazioni preliminari inerenti gli aspetti paesaggistici, ambientali, storico-culturali e insediativi, richieste ai
fini dell’adeguamento al PPR e il Rapporto ambientale preliminare comprendente le informazioni richieste
dall’Allegato VI alla parte II  del decreto legislativo n. 152 del 2006 e, per quanto attiene le valutazioni
preliminari inerenti agli aspetti relativi all’assetto idrogeologico, le medesime si rinvengono all’interno dello
studio ex art. 8 delle NTA PAI e saranno assorbite attraverso l’approvazione della variante  ex art. 37 comma
3 lett. b) delle Norme di Attuazione del P.A.I. al momento in istruttoria;

Ritenuto di  dover  deliberare  sul  Piano  Urbanistico  Preliminare  entro  trenta  giorni  dalla  data  di
presentazione del medesimo da parte del Sindaco, ai sensi dell'articolo 20, comma 4 della legge regionale
22 dicembre 1989 n. 45 e ss.mm.ii.;

Considerato che il presente atto non comporta oneri riflessi diretti o indiretti sulla situazione economica e
finanziaria o sul patrimonio dell’Ente e, pertanto, non è richiesto il parere in ordine alla regolarità contabile
da  parte  della  Dirigente  del  Servizio  Finanziario,  ai  sensi  dell’art.  49,  comma  1  del  T.U.E.L.  (D.Lgs.
18.08.2000, n. 267);

Acquisito il  parere  favorevole  in  ordine  alla  regolarità  tecnica  espresso  dal  Dirigente  del  Settore  4  –
Pianificazione Territoriale e Ambientale – Servizio 2 Urbanistica, ai sensi dell’art. 49, comma 1 del T.U.E.L.
(D.Lgs. 18/08/2000, n. 267);

Dato atto che il  progetto del  Piano Urbanistico Preliminare  è stato analizzato in sede di  Commissione
consiliare competente;
Udito l’intervento del Presidente del Consiglio Comunale il quale comunica all’aula che sono stati presentati
diversi emendamenti relativi alla proposta in discussione;

Uditi gli interventi dei sigg.ri Consiglieri risultanti dalla registrazione digitale disponibile in atti;

Richiamato integralmente, nella presente deliberazione, il contenuto della registrazione audio agli specifici
interventi dei Consiglieri sia durante la discussione generale, sia durante la fase delle dichiarazioni di voto
(registrazione audio depositata agli atti d’ufficio);
Preso atto della richiesta del Consigliere Bruno, il quale chiede che venga aperta la discussione su ogni
emendamento presentato;



Dato atto che sono stati apportati n. 4 emendamenti da parte dell’ufficio, allegati come parte integrante e
sostanziale alla presente deliberazione;

Preso  atto  degli  interventi  dell’Ing.  Michele  Fois  e  dell’Assessore  all’Urbanistica  Piras  per  chiarire  le
motivazioni che hanno portato l’ufficio ad apportare le correzioni;

Uditi per dichiarazione di voto sugli  emendamenti proposti dal settore tecnico competente i  Consiglieri
Camerada,  Piras,  Bruno, Mulas, Di Nolfo, che preannunciano tutti voto favorevole;

Il Presidente Salvatore mette in votazione con gli esiti e risultanze di seguito riportate;

Emendamento d’ufficio n.  1 - Consiglieri  presenti: 22, favorevoli:  17 (Alivesi,  Ansini,  Argiolas,  Bamonti,
Camerada, Conoci,  Di Maio,  Loi,  Monti, Mulas,  Muroni,  Musu, Pirisi  Maurizio,  Pulina,  Salvatore, Spano,
Trova), Contrari: 4 (Bruno, Cacciotto, Esposito, Piras); Astenuti: 1(Pirisi Beniamino) - Il Consiglio APPROVA -

Emendamento d’ufficio  n.  2 - Consiglieri  presenti 23,  favorevoli:  23 (Alivesi,  Ansini,  Argiolas,  Bamonti,
Bruno, Cacciotto, Camerada, Conoci, Di Maio, Di Nolfo, Esposito, Loi, Monti, Mulas, Muroni, Musu, Piras,
Pirisi Beniamino, Pirisi Maurizio, Pulina, Salvatore, Spano, Trova) - Il Consiglio APPROVA -

Emendamento d’ufficio  n.  3 - Consiglieri  presenti 23,  favorevoli:  23 (Alivesi,  Ansini,  Argiolas,  Bamonti,
Bruno, Cacciotto, Camerada, Conoci, Di Maio, Di Nolfo, Esposito, Loi, Monti, Mulas, Muroni, Musu, Piras,
Pirisi Beniamino, Pirisi Maurizio, Pulina, Salvatore, Spano, Trova) - Il Consiglio APPROVA -

Emendamento d’ufficio  n.  4 - Consiglieri  presenti 22,  favorevoli:  22 (Alivesi,  Ansini,  Argiolas,  Bamonti,
Bruno,  Cacciotto,  Camerada,  Conoci,  Di  Maio,  Di  Nolfo,   Loi,  Monti,  Mulas,  Muroni,  Musu,  Piras,  Pirisi
Beniamino, Pirisi Maurizio, Pulina, Salvatore, Spano, Trova) - Il Consiglio APPROVA -

Dopo un breve sospensione, alla ripresa dei lavori, il Consigliere Di Nolfo interviene sull’ordine dei lavori e
chiede di aggiornare la seduta ad altra data, la proposta non viene accolta.

Dato atto, che l’intero gruppo di minoranza, primo firmatario il Consigliere Cacciotto,  ha consegnato nelle
mani del Presidente del Consiglio Comunale  una Risoluzione che verrà messa in votazione al termine della
discussione e votazione della  proposta iscritta all’ordine del giorno.

I  lavori  proseguono  con  l’illustrazione  e  la  discussione  dei  singoli  emendamenti  presentati  dalla
maggioranza e  dalla  minoranza,  come  risultanti dalla   registrazione digitale   disponibile  in  atti, e  alla
votazione degli stessi  di seguito riportata:   

1) Emendamento n. 6 - (Illustra il Consigliere  Bruno). Consiglieri presenti: 21, favorevoli: 21 (Alivesi, Ansini,
Argiolas, Bamonti, Bruno, Cacciotto, Camerada, Conoci, Di Maio,   Loi, Monti, Mulas, Muroni, Musu, Piras,
Pirisi Beniamino, Pirisi Maurizio, Pulina, Salvatore, Spano, Trova). - Il Consiglio APPROVA -

2) Emendamento n. 1 - (Illustra il Consigliere Bruno) Consiglieri presenti: 21, favorevoli: 21 (Alivesi, Ansini,
Argiolas, Bamonti, Bruno, Cacciotto, Camerada, Conoci, Di Maio,   Loi, Monti, Mulas, Muroni, Musu, Piras,
Pirisi Beniamino, Pirisi Maurizio, Pulina, Salvatore, Spano, Trova).  - Il Consiglio APPROVA -



3) Emendamento n. 5 -  (Illustra il Consigliere Bruno). Consiglieri presenti: 21, favorevoli: 21 (Alivesi, Ansini,
Argiolas, Bamonti, Bruno, Cacciotto, Camerada, Conoci, Di Maio,   Loi, Monti, Mulas, Muroni, Musu, Piras,
Pirisi Beniamino, Pirisi Maurizio, Pulina, Salvatore, Spano, Trova).- Il Consiglio APPROVA -

4) Emendamento n. 4 - (Illustra il Consigliere Bruno). Consiglieri presenti: 21, favorevoli: 21 (Alivesi, Ansini,
Argiolas, Bamonti, Bruno, Cacciotto, Camerada, Conoci, Di Maio,   Loi, Monti, Mulas, Muroni, Musu, Piras,
Pirisi Beniamino, Pirisi Maurizio, Pulina, Salvatore, Spano, Trova). - Il Consiglio APPROVA -

5) Emendamento n. 7 - (Illustra il Consigliere Bruno).Consiglieri presenti: 21, favorevoli: 21  (Alivesi, Ansini,
Argiolas, Bamonti, Bruno, Cacciotto, Camerada, Conoci, Di Maio,   Loi, Monti, Mulas, Muroni, Musu, Piras,
Pirisi Beniamino, Pirisi Maurizio, Pulina, Salvatore, Spano, Trova).  - Il Consiglio APPROVA -

6) Emendamento n. 3 - (Illustra il Consigliere Bruno). Consiglieri presenti: 21, favorevoli: 21 (Alivesi, Ansini,
Argiolas, Bamonti, Bruno, Cacciotto, Camerada, Conoci, Di Maio,   Loi, Monti, Mulas, Muroni, Musu, Piras,
Pirisi Beniamino, Pirisi Maurizio, Pulina, Salvatore, Spano, Trova). Il Consiglio APPROVA -

Il Consigliere Beniamino Pirisi, prima di illustrare l’emendamento della pagina 95, comunica all’aula che gli
emendamenti nn.: 4, 10, 11,12, e 13 vengono ritirati.

7)  Emendamento  Beniamino  Pirisi  –  Pagina  95  –  (Illustra  il  Consigliere  Beniamino  Pirisi).  Consiglieri
presenti: 21, favorevoli: 21  (Alivesi, Ansini, Argiolas, Bamonti, Bruno, Cacciotto, Camerada, Conoci, Di Maio,
Loi, Monti, Mulas, Muroni, Musu, Piras, Pirisi Beniamino, Pirisi Maurizio, Pulina, Salvatore, Spano, Trova).
- Il Consiglio APPROVA -

8) Emendamento n. 8 - (Illustra il Consigliere Bruno). Consiglieri presenti 21, favorevoli: 6 ( Alivesi, Bruno,
Cacciotto, Di Maio, Di Nolfo, Pirisi Beniamino), Contrari: 15 ( Ansini, Argiolas, Bamonti, Camerada, Conoci,
Loi, Monti, Mulas, Muroni, Musu, Pirisi Maurizio, Pulina, Salvatore, Spano, Trova).
- lL Consiglio  NON APPROVA -

9)  Emendamento  Gruppo U.D.C -  (Illustra  il  Consigliere  Mulas).  Consiglieri  presenti 19,  favorevoli:  14
(Ansini,  Argiolas,  Bamonti,  Camerada  Conoci,  Monti,  Mulas,  Muroni,  Musu,  Pirisi  Maurizio,  Pulina,
Salvatore, Spano, Trova), Contrari: 4 (Alivesi, Bruno, Cacciotto, Pirisi Beniamino), Astenuti: 1 (Di Nolfo).
- lL Consiglio  APPROVA -

10) Emendamento n. 14 - (Illustra il Consigliere Bruno). Consiglieri presenti 21, favorevoli: 6 ( Alivesi, Bruno,
Cacciotto, Di Maio, Di Nolfo, Pirisi Beniamino), Contrari: 15 ( Ansini, Argiolas, Bamonti, Camerada, Conoci,
Loi, Monti, Mulas, Muroni, Musu, Pirisi Maurizio, Pulina, Salvatore, Spano, Trova).
- lL Consiglio  NON APPROVA -

11)   Emendamento n. 15 -  (Illustra il  Consigliere Bruno). Consiglieri  presenti 20, favorevoli:  6 (  Alivesi,
Bruno, Cacciotto, Di Maio, Di Nolfo, Pirisi Beniamino), Contrari: 14 ( Ansini, Argiolas, Bamonti, Camerada,
Conoci, Loi, Monti, Mulas, Muroni, Musu,  Pulina, Salvatore, Spano, Trova).
- lL Consiglio  NON APPROVA -



12) Emendamento n. 18 - (Illustra il Consigliere Bruno). Consiglieri presenti 21, favorevoli: 6 ( Alivesi, Bruno,
Cacciotto, Di Maio, Di Nolfo, Pirisi Beniamino), Contrari: 15 ( Ansini, Argiolas, Bamonti, Camerada, Conoci,
Loi, Monti, Mulas, Muroni, Musu, Pirisi Maurizio, Pulina, Salvatore, Spano, Trova).
- lL Consiglio  NON APPROVA -

13) Emendamento 9 -  (Illustra il Consigliere Cacciotto). Consiglieri presenti 20, favorevoli: 6 ( Alivesi, Bruno,
Cacciotto, Di Maio, Di Nolfo, Pirisi Beniamino), Contrari: 13 ( Ansini, Argiolas, Bamonti, Camerada, Conoci,
Loi, Monti, Muroni, Musu,  Pulina, Salvatore, Spano, Trova), Astenuti: 1 (Mulas).
- lL Consiglio  NON APPROVA -

14) Emendamento n. 16 - (Illustra il Consigliere Bruno). Consiglieri presenti 21, favorevoli: 6 ( Alivesi, Bruno,
Cacciotto,  Di  Maio,  Di  Nolfo,  Pirisi  Beniamino),  Contrari:  12  (Argiolas,  Bamonti,  Camerada,  Conoci,  Loi,
Monti, Muroni, Musu, Pirisi Maurizio, Pulina, Spano, Trova), Astenuti: 3 (Ansini, Mulas, Salvatore).
- lL Consiglio  NON APPROVA -

15) Emendamento n. 17 - (Illustra il Consigliere Bruno). Consiglieri presenti 21, favorevoli: 6 ( Alivesi, Bruno,
Cacciotto,  Di  Maio,  Di  Nolfo,  Pirisi  Beniamino),  Contrari:  12  (Argiolas,  Bamonti,  Camerada,  Conoci,  Loi,
Monti, Muroni, Musu, Pirisi Maurizio, Pulina, Spano, Trova), Astenuti: 3 (Ansini, Mulas, Salvatore).
- lL Consiglio  NON APPROVA -

16) Emendamento n. 20 - (Illustra il Consigliere Bruno). Consiglieri presenti 21, favorevoli: 6 ( Alivesi, Bruno,
Cacciotto, Di Maio, Di Nolfo, Pirisi Beniamino), Contrari: 14 ( Ansini, Argiolas, Bamonti, Camerada, Conoci,
Loi, Monti, Muroni, Musu, Pirisi Maurizio, Pulina, Salvatore, Spano, Trova), Astenuti: 1( Mulas).
- lL Consiglio  NON APPROVA -

17) Emendamento n. 21 -    RITIRATO   -

18) Emendamento n. 19 - (Illustra il Consigliere Bruno). Consiglieri presenti 21, favorevoli: 6 ( Alivesi, Bruno,
Cacciotto, Di Maio, Di Nolfo, Pirisi Beniamino), Contrari: 15 ( Ansini, Argiolas, Bamonti, Camerada, Conoci,
Loi, Monti, Mulas, Muroni, Musu, Pirisi Maurizio, Pulina, Salvatore, Spano, Trova).
- lL Consiglio  NON APPROVA -

19) Emendamento n. 2 - (Illustra il Consigliere Bruno). Consiglieri presenti 21, favorevoli: 6 ( Alivesi, Bruno,
Cacciotto, Di Maio, Di Nolfo, Pirisi Beniamino), Contrari: 15 ( Ansini, Argiolas, Bamonti, Camerada, Conoci,
Loi, Monti, Mulas, Muroni, Musu, Pirisi Maurizio, Pulina, Salvatore, Spano, Trova).
- lL Consiglio  NON APPROVA -

Udito l’intervento del Signor Presidente, il quale dichiara chiusa la fase della presentazione e votazione
degli  emendamenti, e mette in votazione la proposta di deliberazione, così come emendata, avente ad
oggetto: “Approvazione del progetto preliminare del Piano Urbanistico Comunale in adeguamento al Piano
Paesaggistico Regionale (PPR) e al Piano stralcio per l’Assetto Idrogeologico del Bacino Unico Regionale
(PAI), ai sensi dell’articolo 20, comma 2 della L.R. n. 45/1989 e ss.mm.ii.”;
Dato atto sel seguente risultato della votazione, come proclamato dal Presidente:



Consiglieri  presenti: 21, favorevoli 15: ( Ansini, Argiolas, Bamonti, Camerada, Conoci, Loi, Monti, Mulas,
Muroni, Musu, Pirisi  Maurizio,  Pulina, Salvatore, Spano, Trova), Contrari:  6 (Alivesi,  Bruno, Cacciotto, Di
Maio, Di Nolfo, Pirisi Beniamino), Assenti: 4 (Esposito, Piras, Polo, Sartore), espressi nelle forme di legge,

DELIBERA

1) di  approvare il  progetto preliminare  del Piano Urbanistico Comunale, con testo emendato come in
premessa,   in  adeguamento  al  Piano  Paesaggistico  Regionale  (P.P.R.)  e  al  Piano  Stralcio  per  l’Assetto
Idrogeologico del bacino unico regionale (P.A.I.), ai sensi dell’articolo 20, comma 2 della L.R. n. 45/89 e
ss.mm.ii., costituito dagli elaborati  che si allegano alla presente, essendone parte integrante e sostanziale:
1. Rapporto Ambientale Preliminare;
2. Piano Preliminare (aggiornamento dicembre 2022);
3. All_D-1;
4. All_D-2;

2) di prendere atto che il  progetto preliminare del Piano Urbanistico Comunale contiene indirizzi, analisi e
valutazioni preliminari;

3) di dare atto che il progetto preliminare del Piano Urbanistico Comunale   sarà trasmesso all’autorità
competente in materia ambientale – Provincia di Sassari – e sarà pubblicato sul sito internet istituzionale
del Comune – nella idonea sezione di Amministrazione Trasparente e nel Portale dell’Urbanistica - della
Provincia di Sassari,  della Regione Sardegna, ai fini della consultazione preliminare di cui all'articolo 13 del
decreto legislativo n. 152 del 2006;

4) di dare atto che il progetto preliminare del  Piano Urbanistico Comunale  sarà presentato in apposite
sedute  di  consultazione  pubblica,  anche  eventualmente  e  se  ritenuto  confacente,  con  le  modalità
innovative offerte dai mezzi di comunicazione telematica (webinar, videoconferenze) e dai social network;

5) di  prendere  atto che  il  PUC,  nella  sua  stesura  definitiva,  dovrà  essere  adottato  con  conforme
deliberazione del Consiglio Comunale nel termine di 180 giorni dall'approvazione del piano preliminare, ai
sensi dell'articolo 20, comma 6 della legge regionale 22 dicembre 1989 n. 45 e ss.mm.ii.;

6) Di dichiarare  la presente deliberazione, con separata unanime votazione, immediatamente eseguibile ai
sensi  dell’art.  134,  comma 4,  del  Decreto  Legislativo 267/2000.  Consiglieri  presenti:  21,  favorevoli  15:
(Ansini,  Argiolas,  Bamonti, Camerada, Conoci,  Loi,  Monti,  Mulas,  Muroni,  Musu,  Pirisi  Maurizio,  Pulina,
Salvatore, Spano, Trova), Contrari: 6 (Alivesi, Bruno, Cacciotto, Di Maio, Di Nolfo, Pirisi Beniamino), Assenti
4: (Esposito, Piras, Polo, Sartore).

Chiusa  la  fase  della  votazione  della  proposta,  viene  messa  in  votazione  la  Risoluzione  presentata  dai
Consiglieri Cacciotto, Piras Esposito, Pirisi, Di Nolfo, Bruno, Alivesi, Di Maio, di seguito riportata.

I sottoscritti Consiglieri chiedono:

1)  di  ampliare  gli  indicatori  di  cui  tener conto nella  redazione del  rapporto ambientale  e  quindi  nella
valutazione di contesto e di processo;



2) di ampliare l’elenco dei Piani di cui tener conto nel rapporto ambientale rispetto all’elenco ricompreso
nelle linee guida regionali  per la redazione del PUC. A titolo di esempio e in maniera non esaustiva, si
citano: i Piani della qualità dell’aria, i Piani di Bonifica dei siti inquinati, il Piano Regionale del Turismo;

3) Promuovere ogni iniziativa che favorisca l’aumento degli standards di legge.

La Risoluzione viene votata e approvata. Consiglieri  presenti: 21, favorevoli  16: ( Alivesi,  Ansini,  Bruno,
Cacciotto, Camerada, Di Maio, Di Nolfo,  Loi, Monti, Mulas, Muroni, Pirisi Beniamino, Pirisi Maurizio, Pulina,
Salvatore, Trova),  Astenuti: 5 (Argiolas, Bamonti, Conoci, Musu, Spano), Assenti: 4 (Esposito, Piras, Polo,
Sartore).

Tutti  gli  allegati  sono  consultabili  e  scaricabili  al  seguente  link  presente  nella  home  page  del  Sito
Istituzionale dell’Ente.

https://urbanistica.comune.alghero.ss.it/procedimenti-con-iter-in-corso/piano-urbanistico-comunale-puc-
progetto-2020/linee-guida-e-progetto-preliminare-del-piano-urbanistico-comunale-p-u-c-2020/
folder_contents

Il presente verbale è stato letto, approvato e sottoscritto.

Presidente di Consiglio Segretario Generale

Avv. Raffaele Salvatore Dott.ssa Solinas Salaris Giovanna  

Documento informatico firmato digitalmente ai  sensi  del  T.U. 445/2000 e del  D.Lgs 82/2005 e rispettive norme collegate,  il  quale
sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento informatico è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito
internet per il periodo della pubblicazione:     https://alghero.trasparenza-valutazione-merito.it/web/trasparenza/albo-pretorio  

Successivamente l’accesso agli atti viene dai singoli responsabili del procedimento al quale l’atto si riferisce, ai sensi e con le modalità
di cui alla L. 241/90 e s.m.i., nonché al Regolamento per l’Accesso Documentale, Civico e Generalizzato agli Atti Amministrativi

https://alghero.trasparenza-valutazione-merito.it/web/trasparenza/albo-pretorio
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